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Aşağıdaki sorulanmm, Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’mn 98’inci ve Türkiye Büyük Millet
Meclisi İçtüzüğü’nün 96. ve 99’uncu maddelerine uygun olarak, T.C. Tanm ve Orman Bakanı Sayın

İbrahim YUMAKTI tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğinin yapılmasım arz ederim.
16.06.2026

Tahsin BECAN

Yalova Milletvekili

Seçim bölgem Yalova, Türkiye’de çiçek ve süs bitkileri üretiminin en önemli merkezlerinden

biri olmasına karşın, son yıllarda artan girdi maliyetleri, enerji fiyatlarındaki yükseliş, ithalat baskısı
ve pazarlama sorunlan nedeniyle sektör ciddi bir daralma tehdidi ile karşı karşıya kalmıştır. Özellikle
seracılık faaliyetlerinde kullamlan elektrik, doğalgaz, gübre, ilaç ve fide maliyetlerindeki artış,
üreticilerin rekabet gücünü zayıflatmakta; birçok işletme üretimi azaltmakta ya da tamamen sektörden
çekilmektedir.

Bunun yanı sıra plansız ithalat politikalan ve yeterli ihracat desteğinin sağlanamaması,
Yalovah üreticilerin zorlanmasına neden olmaktadır. Sektörde faaliyet gösteren küçük ve orta ölçekli
işletmeler, finansmana erişimde güçlük yaşamakta, artan borç yükü altında ayakta kalmaya
çalışmaktadır.

Bu çerçevede;

1. Yalova’da son 5 yılda süs bitkileri ve çiçekçilik sektöründe faaliyet gösteren işletme sayısı
kaçtır? Bu sayı yıllar itibanyla nasıl değişmiştir?

2. Yalova’da çiçekçilik sektöründe üretim yapan işletmelerin kullandığı enerji (elektrik ve
doğalgaz) maliyetlerine yönelik herhangi bir özel destek uygulanmakta mıdır? Yoksa
uygulanması düşünülmekte midir?

3. Yalova’da faaliyet gösteren çiçek üreticilerinin ihracatım artırmaya yönelik Bakanhğımz

tarafından yürütülen somut projeler nelerdir?
4. Çiçekçilik sektöründe faaliyet gösteren küçük üreticilerin krediye erişimini kolaylaştırmak

amacıyla özel bir finansman modeli geliştirilmiş midir?
5. Yalova’da süs bitkileri üretim alanlarının korunması ve genişletilmesine yönelik bir planlama

yapılmakta mıdır? Yapılıyor ise içeriği nedir?
6. Artan girdi maliyetleri karşısında üreticinin ayakta kalabilmesi için yeni destek paket veya

paketleri hazırlanmakta mıdır? Hazırlanıyor ise içeriği nedir?
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